

# 逗笑社不招笑，问题出在哪儿



闻艺主张

□张宇

40集情景喜剧《万春逗笑社》在众人的期待中上线，却在观众的失望和半路取关中落寞收官，除了粉丝向的滤镜，该剧并未在普通观众中激起多少水花。被寄予厚望的德云社出品的《万春逗笑社》只是电子榨菜般的存在，问题到底出在哪儿？

按说，《万春逗笑社》说的是相声园子里的家长里短，是德云社熟悉的“一亩三分地”，不管是其中演员与形形色色观众的故事，还是台下演员之间的关系，以及这个过程中折射出的理念碰撞、心态变化等，会有很多有趣的故事，由相声演员演他们自己的故事，肯定会幽默诙谐、笑声不断。可整部剧看下来，该剧没有情景喜剧的嬉笑怒骂，却有着情景喜剧故事散碎、缺乏逻辑的毛病。似乎剧中演员演的也是他们生活或真人秀中的人设，看起来就像一个长度20多分钟的小品，让你有种准备好了想笑，但真正能会心一笑的感觉却迟迟不到。简单点说就是，兄弟故事没起伏，观



众故事不精彩，相声部分的话题又没有新意。总之，《万春逗笑社》就像个大团综。

最近几年，德云社在影视剧领域不断试水，从旗下相声主力参与电影、电视剧拍摄，到郭德纲亲自导演、监制作品，怎奈起色不大，一部部作品尽管有粉丝捧场，但观众评分一直在3到4分徘徊。这些年，德云社还在团综方面发力，《德云斗笑社》等综艺，让已经相对成熟的相声主力们获得了更多的观众缘。但不可否认的是，自媒体时代，德云社粉丝向的演员居多，有广泛观众

基础的演员不多。影视剧尤其是电视剧是黏合观众的一大利器，观众对喜剧有着天然的亲近感，似乎相声演员拍喜剧就是水到渠成的事情。《万春逗笑社》的口碑恰恰说明，情景喜剧不一定是相声演员或者是德云社的加分项。

《万春逗笑社》在剧本上不算精彩，不是有点网络梗，或者写点相声演员身边的故事就是情景喜剧。该剧的编剧之前没有写情景喜剧的经验，作品也一直在奇幻、甜宠、古装剧里打转转，导演的长项在话剧表演、编导方面，执

导影视剧并没有多少经验。这样的导演和编剧配置，要想写出真正有相声特色、传统文化和当下元素交融的情景喜剧，难度可想而知。要不是有孟鹤堂、周九良、栾云平等观众熟悉的演员，这种剧情单薄的情景剧真吸引不了观众。

看德云社的影视剧布局和发展，似乎与本山传媒走的是一样的路，即通过影视剧、团综真人秀等方式，实现剧场演出、业务拓展和影响力扩张的多元发展。但不同的是，德云社的影视剧规划稍晚，尽管两三年前成立了专门的

影视公司，看似要做大影视业务，但成效并不明显。其中一条重要原因，就是缺少过硬的剧本和能够开发德云社优势的影视剧导演。

如今，本山传媒已经在农村题材影视剧领域、古代和近代传奇剧方向占据头部位置，能够取得这些优势，在于他们抓住了自己演员的擅长领域。更重要的是，他们在这两个领域都有专业编剧提供过硬的剧本，除了赵本山可以导演、监制影视剧，他们还有更多年轻的主创可以担任导演，深度参与电视剧制作。反观德云社，他们缺少高水平、相对固定的编剧、导演，虽然几个主力相声演员都有创作能力，但是剧本创作可比一个相声段子复杂得多。

有道是，巧妇难为无米之炊，德云社即便找到了自己擅长的与相声有关的创作领域和内容，但如果缺少过硬的剧本和优秀的导演，即便年轻演员再多，他们的作品也仅仅停留在“粉丝向”观众喜欢的阶段，粉丝红利期也不过短短几年，与拥有广泛观众基础是两个截然不同的概念。所以，德云社要想真正在影视剧行业有所发展，实现主业拓宽副业，副业反哺主业的良性状态，麻烦找些能凸显行业优势的好编剧或好本子，扎扎实实拍几部作品。

编辑：李皓冰 美编：陈明丽

## 蒙阴县自然资源和规划局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

(蒙自然资规让告字〔2024〕8号)

经蒙阴县人民政府批准，蒙阴县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗国有建设用地使用权，现将有关出让事项公告如下：

### 一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	出让年限	土地使用条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
[2024]-12	兴蒙路以南、三公路以西	5624	商服用地	40年	容积率不大于2.5;建筑密度不大于45%。	1154	1154
[2024]-13	兴蒙路以南、三公路以西	5508	商服用地	40年	容积率不大于2.5;建筑密度不大于45%。	1130	1130

### 二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外，可单独申请，也可联合申请。

### 三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易，申请人须办理电子签名认证证书后，登录临沂市公共资源交易系统，在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金，按宗地下载出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。

出让文件规定申请人须提交其他材料的，申请人应同时上传该资料的电子图片，提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2024年5月16日上午10时至2024年6月12日下午5

时，逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的，在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年5月16日上午10时至2024年6月12日下午5时到临沂市公共资源网上交易系统或蒙阴县自然资源和规划局获取挂牌出让文件。

### 四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式，按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2024年6月5日上午8时至2024年6月15日上午10时。挂牌时间截止时，交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，无需缴纳差价保证金，询问期结束后直接进入网上限时竞价，如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公告择期进

行人工现场竞价，通过竞价确定竞得人。

### 五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通，交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的，属于单边账，视为缴款不成功。缴款不成功的，银行将做退款处理，竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款，如出现缴款异常情况，请竞买人与临沂市公共资源交易中心及有关银行联系。

### 六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度，竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内，持下列材料到蒙阴县自然资源和规划局进行资格审查，办理《成交确认书》：

- 1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
- 2.竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
- 3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
- 4.营业执照副本及复印件；
- 5.出价记录；
- 6.法定代表人身份证明书；
- 7.授权委托书；
- 8.法定代表人(或代理人)身份证及复印件；
- 9.法人公章；
- 10.出让文件规定的其他材料。

### 七、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统，并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的，申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。

(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的要求提供有

关材料。土地竞得人按上述要求提供材料或提交虚假材料的，资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的，撤销竞买资格，没收50%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%)，竞得结果无效，该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行，请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏，请认真阅读。

八、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，出让人将发布变更公告，届时以变更公告为准。

### 九、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场，出让人可提供协助。

### 十、需要公告的其他事项：

- 1.临沂市公共资源交易中心网址：<http://ggzyjy.linyi.gov.cn>。
- 2.蒙阴县自然资源和规划局地址：蒙阴县城蒙山路198号，联系电话：0539-4836257。
- 3.临沂市公共资源交易系统技术支持电话：0539-8770063。

蒙阴县自然资源和规划局  
2024年5月15日